



Žene su majke, supruge, domaćice, prijateljice, ali sve više na videlo izlaze njihove kreativne sposobnosti. Međutim, za kreativnost žene, pogotovo u manjim sredinama, ne dobijaju nikakvo priznanje, zato što se to ne smatra njihovom glavnom osobinom u životu, već dodatnim kvalitetom.

Da bi se to uverenje promenilo, JP „Turistički centar grada Zrenjanina“ ustanovio je, počev od 2000-te godine, manifestaciju pod imenom „Banatske vredne ruke“, a po uzoru na nekadašnje „Zlatne ruke Srbije“, manifestaciju takmičarskog, izložbenog, muzičkog, folklornog i komercijalnog karaktera, u organizaciji TO Srbije.

-U proseku svake godine na „Banatskim vrednim rukama“ učestvuje 40 aktiva žena sa teritorije opštine Zrenjanin, a svaki aktiv okupi od 20 do 40 pa i 50 žena, i to sve daje jednu izuzetno lepu manifestaciju čiji je osnovni cilj očuvanje i prezentovanje narodnog stvaralaštva kroz savremenu turističku ponudu gostima našeg grada - kaže gospođa Milica Dalja, referent za turizam Turističkog centra u Zrenjaninu i dodaje da je su žene zrenjaninske opštine za vreme održavanja „Zlatnih ruku“ redovno dobijale što specijalne, što prve, druge ili treće nagrade.

Turistička ponuda „Banatskih vrednih ruku“ se odnosi pre svega na tradicionalnu trpezu, na kojoj se predstavljaju jela iz kuvarica naših baka, ali i njihova modifikacija usklađena sa savremenim načinom pripreme i estetike jela. Drugi segment turističke ponude odnosi se na kategoriju ručnih radova, podeljenih u one stare, očuvane ručne radove i one novijeg datuma, koji se rade po uzoru na stare. I to je jako važno, da se ne izvlači samo ono što stoji po ormanima i škrinjama nego i da se obogati narodno stvaralaštvo novim tehnikama belog veza, toleda, makramea, necanja kao i prikaz umeća žena u pletenju, veženju, tkanja i nekim drugim aktivnostima koje ulaze u okvir narodne ruketvorine.

Za četrnaest godina trajanja, ova manifestacija se odvijala u okviru najveće gradske fešte „Dana piva“, na nekoliko lokacija: u Gradskoj bašti, u hotelu „Vojvodina“, u restoranu „Aleksandar“, na platou ispred Vojvođanske banke, sada Trgu Zorana Đinđića, a 2013. godine, „Banatske vredne ruke“, upriličena je u porti Hrama Uspenja Bogorodice, u Svetosavskoj ulici, najstarijoj pravoslavnoj crkvi (1746) u Zrenjaninu. Naime, praznik Uspenja Presvete Bogorodice, "Velika Gospojina", nakon više od sedam decenija, 28. avgusta 2013. godine je ponovo obeležen kao gradska slava.

Liturgiju je tom prilikom služio vladika Nikanor, a prisutni su bili gradonačelnik Zrenjanina Ivan Bošnjak i njegov zamenik Čedomir Janjić, predsednik Skupštine grada Radovan Bulajić i njegov zamenik Ljubomir Stanisavljev, funkcioneri lokalne uprave, odbornici u Skupštini grada i poslanici u Skupštini AP Vojvodine, kao i brojni građani.

Po rečima gospođe Milice Dalje, ovaj praznik Uspenja Presvete Bogorodice, zaštitnice grada,

proslavljen je uz učešće aktiva i udruženja žena sa cele opštine grada Zrenjanina, koje su u porti hrama pripremile bogato slavno poslužnje za svoje sugrađane i goste, što je naišlo na veliko odobravanje kako sveštenstva, vernika, tako i samih učesnika i građana, jer nekada su se vašari i slave organizovale u crkvenoj porti, mestu gde se narod okupljao.

Značaj ovakvih manifestacija je da pokrenu žene na okupljanje, druženje i prezentovanje svojih radova, jer radile su uvek samo što se to van njihove kuće nije znalo. Kao primer dobre prakse su žene iz Botoša, koje su formirale Udruženje „Vredne ruke Botoša“ na opšte zadovoljstvo svih, a posebno njihovo lično. Mnogi aktivni po mesnim zajednicama i selima su se osnovali kao posledica jedne ovakve manifestacije, koja je pokrenula, inicirala nešto lepo, nešto korisno. Mnogi aktivni imaju velikog uspeha u svom radu, i to ne samo u izlagačkom, takmičarskom delu nego i kroz humanitarne akcije i svega onog što podrazumeva aktivnost grupe žena kada se slože, objasnila je Milica Dalja.